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ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Πλήρης κάλυψη των πληγέντων αγροτών της Πελοποννήσου από τον πρόσφατο 
καταστροφικό παγετό. 

 

Η ολοένα και χειρότερη κατάσταση σε βάρος των αγροτών και κτηνοτρόφων, εξαιτίας της 
πολιτικής που εφαρμόζεται διαχρονικά από τις κυβερνήσεις και την ΚΑΠ της ΕΕ,  οδήγησε 
σε μαζικές και μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις το προηγούμενο διάστημα σε όλη τη χώρα. Το 
αυξημένο κόστος παραγωγής, οι εξευτελιστικές τιμές παραγωγού που επιβάλλουν οι 
εμποροβιομήχανοι, καθώς και οι ελλιπείς υποδομές προστασίας, έχουν φέρει χιλιάδες 
βιοπαλαιστές αγρότες σε απόγνωση. 

Το πλήγμα για την αγροτική παραγωγή της Πελοποννήσου έγινε ακόμα πιο ισοπεδωτικό 
πριν από λίγες μόλις ημέρες. Ένας πρωτοφανής και εκτεταμένος παγετός σάρωσε 
ολόκληρες περιοχές (π.χ. Νεμέα, Στυμφαλία, Μαντινεία, Τεγέα, Πυλία κ.ά.), προκαλώντας 
βιβλική καταστροφή σε μια χρονική συγκυρία που η παραγωγή βρισκόταν στο πιο κρίσιμο 
στάδιο. Οι εξαιρετικά χαμηλές θερμοκρασίες «νέκρωσαν» τις καλλιέργειες, με το μέγεθος της 
φετινής ζημιάς σε πολλές περιοχές να αγγίζει το 100% και συνέπειες πιθανώς  να υπάρχουν 
και στις επόμενες χρονιές, με σημαντική μείωση της παραγωγής και του εισοδήματος. Σε 
αμπέλια, πυρηνόκαρπα και άλλες καλλιέργειες η καταστροφή είναι ολοκληρωτική. Οι 
αγρότες βλέπουν τους κόπους μιας χρονιάς και τα σημαντικά καλλιεργητικά έξοδα που ήδη 
κατέβαλαν να εκμηδενίζονται, αντιμετωπίζοντας το φάσμα της οικονομικής χρεοκοπίας. 

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι θα πάρει μέτρα και θα αποζημιώσει. Ωστόσο, η 
πραγματικότητα τη διαψεύδει, καθώς οι παραγωγοί βρίσκονται απροστάτευτοι απέναντι στα 
καιρικά φαινόμενα και στην πολιτική που δεν αποζημιώνει στο 100% και μάλιστα  καθυστερεί 
τις διαδικασίες, τη στιγμή που τα χρέη και τα αδιέξοδα συσσωρεύονται ασφυκτικά. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση ώστε: 

- Να εξασφαλιστεί η 100% κάλυψη και άμεση αποζημίωση της ολοκληρωτικής ζημιάς από 
τον πρόσφατο όψιμο και ισχυρό  παγετό στην Πελοπόννησο. 

- Να αλλάξει ριζικά ο αναχρονιστικός κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε ο οργανισμός να ασφαλίζει 
και να αποζημιώνει στο 100% την παραγωγή και το φυτικό κεφάλαιο από όλα τα φυσικά 
φαινόμενα και νόσους, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση, χωρίς «κόφτες» και εξαιρέσεις. 

     Η Βουλευτής 

Μανωλάκου Διαμάντω 
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